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P R O T O K O L L über die 05. Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Vergaben
der Amtsperiode 2024/2029 am Mittwoch, dem 15.01.2025 um
18:00 Uhr im Rathaus, Hansezimmer, An der Mönchskirche 5,
29410 Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Bürgermeister

Herr Olaf Meining  

Vorsitzende/r
Stadtrat Arne Beckmann  

Mitglieder
Stadtrat Mark Bluhm i.V. für StR M. Schulze

Stadträtin Sabine Danicke  
Stadträtin Gabriele Hauptstein  
Stadtrat Norbert Hundt  
Stadtrat Roland Karsch  
Stadtrat Raik Ohlmeyer  
Stadtrat Volker Reinhardt  
Stadträtin Sandra Roese  

Amtsleiter/in
Herr Johannes Jacobs  
Frau Hella Jesper  
Frau Manuela Rückborn  

Verwaltung
Frau Dörte Ahrends  
 
Gäste

Stadträtin Frau Brunsch

Stadtrat Herr Drews
Stadtrat Herr Kappler
Stadträtin Frau Kiele

Stadtrat Herr Kochanowski
Stadträtin Frau Matthias

Stadträtin Frau Schulz

stellv. Ortsbürgermeister Herr Koorts

Einwohner
Presse
 
nicht anwesend:
 

Mitglieder
Stadtrat Marco Schulze i.V. StR Bluhm
 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:50 Uhr
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ausschussmitglieder und damit der 

Beschlussfähigkeit

  
 Herr Beckmann eröffnet die 05. Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Vergaben, 

stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der 

Finanzausschussmitglieder und damit die Beschlussfähigkeit fest. 

 
 

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Herr Karsch fände es wichtig den Tagesordnungspunkt Beratung Haushalt 2025 mit auf 

die Tagesordnung zu nehmen und als TOP 7 einzufügen.

Herr Hundt sagt, dass der nächste Finanzausschuss für die Haushaltsberatung angedacht 

ist und wenn dieser Punkt heute aufgenommen wird, hätte er sich gern vorher dazu 

vorbereitet. 
Frau Danicke sagt, dass es sinnvoll ist, dass die Fachausschüsse vorher noch einmal über 

den Haushalt beraten sollten und dann am 05.02. wieder im Finanzausschuss über den 

Haushalt gesprochen wird.
Herr Beckmann erklärt, in der Absprache mit dem Bürgermeister wurde gesagt, dass am 

05.02. der Finanzausschuss mit dem Schwerpunkt Haushalt stattfindet. Wenn es aber 
heute gewünscht wird, wird der TOP mit aufgenommen.

Herr Beckmann lässt über den Antrag von Herrn Karsch abstimmen, ob der TOP 

Beratung Haushalt mit auf die Tagesordnung genommen werden soll.
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung. 
Somit ist der Antrag abgelehnt.

Herr Beckmann verweist darauf, dass der TOP 3, Bestätigung der Niederschrift von der 

Tagesordnung zu nehmen ist, da diese von der letzten Sitzung noch nicht komplett 
fertiggestellt ist.

Es gibt keine weiteren Änderungsanträge zur Tagesordnung.

Die Ausschussmitglieder bestätigen mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung folgende 
geänderte Tagesordnung:

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ausschussmitglieder und damit der Beschluss-
fähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Einwohnerfragestunde
  
 4. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse

  
 5. Bericht der Verwaltung
  
 6. Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes Jeetze 

(UHV)
  
 7. Anfragen und Anregungen
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zu 3 Einwohnerfragestunde
  
 Es gibt keine Anfragen seitens der Einwohner.

 
 

zu 4 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse

  
 Herr Beckmann gibt die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung des Finanzausschusses vom

20.11.24 gefassten Beschlüsse bekannt. 

Der Finanzausschuss hat folgende Auftragsvergaben und Grundstücksangelegenheiten 

beschlossen:

 Vergabe Planungsleistung - Ausbau der Chüdenstraße

 Auftragsvergabe für Pflaster- und Entwässerungsarbeiten Bauhof Magdeburger 
Straße 72

 Sanierung Werner-Seelenbinder-Stadion; Vergabe Los 13: Tischlerarbeiten am 
Kampfrichtergebäude

 Erwerb von Garten- und Verkehrsflächen in der Gemarkung Salzwedel

 Erwerb eines Grundstücks im Ortsteil Andorf
 
 
 

zu 5 Bericht der Verwaltung
  
 Herr Meining sagt, dass er am 02.01.2025 an alle Stadtratsmitglieder, Ortsbürgermeister/-

innen, Ortschaftsräte, sachk. Einwohner, eine E-Mail geschrieben hatte in der er den 

Hinweis gab, dass einige Positionen im Haushalt nachzujustieren sind. Dies wurde mit 
den Ausschussvorsitzenden und dem Stadtratsvorsitzenden besprochen, um die 
vorgesehene Beratungsfolge für die Haushaltsberatung in den Ausschüssen etwas nach 

hinten zu schieben. 
Ein Beispiel ist z.B. die Zuwendungsbescheide für die Fördermittelproblematik aus dem 

Stadtumbauprogramm, wo es erhebliche Verschiebungen gibt. Diese müssen in den 

Haushalt eingeplant werden und sind zur Entwurfserstellung noch nicht bekannt gewesen,
merkt Herr Meining an. Das sind Themen die den Bauausschuss betreffen. 
Es wurden sich auch nochmal Gedanken gemacht, was ist fiskalisch leistbar und auch 
personell umsetzbar, von den Maßnahmen die im Haushalt geplant sind und auch im 

Abgleich mit den Haushaltausgaberesten.
Herr Beckmann merkt noch an, dass die Hebesatzsatzung noch mit dazukommt, zum 
nächsten Finanzausschuss.

Dies bejaht Frau Rückborn und weist darauf hin, dass die Satzung sehr arbeitsintensiv ist.

 
 

zu 6 Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes Jeetze 

(UHV)
Vorlage: 2024/109

  
 Herr Reinhardt merkt an, dass die Satzung ja jährlich angepasst wird. Im letzten und in 

diesem Jahr lag die Anpassung bei 10%. Er fragt nach, woher die Berechnungsgrundlage 
kommt.
Herr Beckmann erläutert, dass eine Neufassung der Satzung durch die Kämmerin 

erarbeitet wurde, weil es nunmehr die 9. Änderungssatzung wäre. Die Berechnung ergibt 

sich aus dem beigefügten Bescheid des Unterhaltungsverbandes (UHV) Jeetze. 

Frau Rückborn ergänzt, dass die Kalkulation auf Grundlage der tatsächlich entstandenen 
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Kosten erstellt wurde. 
Herr Reinhardt fragt, wer der Vertreter der Stadt im Unterhaltungsverband ist. 
Herr Meining antwortet, dass er und auch noch Frau Hartwich die Vertreter sind.

Herr Meining erklärt noch wie sich die Kosten des UHV zusammensetzen und wie es sich

mit der Umlage verhält. 

 
Der Ausschuss für Finanzen und Vergaben empfiehlt dem Stadtrat mit 9 Ja-Stimmen 
-einstimmig- wie folgt zu beschließen:

Der Stadtrat beschließt die beiliegende Neufassung der Satzung der Hansestadt Salzwedel

zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes „Jeetze“ für das Jahr 2024.

 
 
 

 Abstimmungsergebnis:
 

Ja: 9
Nein:  -
Enthaltung:  -

 
 

  
zu 7 Anfragen und Anregungen
  
 Es gibt keine Anfragen oder Anregungen.

 
 

  
  
  
 
 
gez. Arne Beckmann    gez. Dörte Ahrends

Ausschussvorsitzender    Protokollführung

 
 




